



UTE & INNE

Har du arrangementer du mener fortjener omtale på våre sider? Send en e-post til redaksjonen@opp.nu eller ring 72 42 40 04.



VED VARDEN: Glade skiløpere på Veslnøsa (1382 moh.) i januar 2001.

Foto: PRIVAT.

Tur til Veslnøsa

Vet du hvor Veslnøsa ligger? Når du er i området mellom Vang, Auna og Stølen og ser mot sørøst, kan du mot himmelranda se et vidt fjellområde. Det er Veslnøsa.

● **Helgeturen blir tilrettelagt av Jon Strand i Oppdal Natur.**



● **HELGETUREN**

Vi kan anbefale en helgetur til dit og det er flere ruter som fører til toppen. Vi foreslår at du kjører Orkelsjøveien til Lundsætra (Stølsætra på kartet). Herfra er det fem hundre høydemeter til toppen på 1382 moh.

Unngå å ta opp for tidlig, da du kan komme i et kronglete terreng. Er det fint vær og føre kan du følge veien opp Flåbakkene og ta mot nordøst når du er kommet opp på flata. En annen rute er å ta opp et dalsøkk etter at du har passert hyttene innenfor Lundsætra. Når du kommer opp til den store varden, ser du at det er vidt der opp med flere topper. Utsikta mot Brattfonnhøi, Sissihøa og Bergjet mot sør og vest er flott. Det samme kan en si om utsikta nordover mot Blåøret, Kinnpiken og Storhøa. Selv om en ikke er så høyt oppe, får en og et fint bilde av Oppdal bøgda vår, både vestover og mot Nordskogen. Dersom det er rusketete vær vil vi anbefale at du tar med kompasset da det er lett å gå seg vill i det småkuperte landskapet.

Dersom du ønsker å dra på Helgetur med turleder kan du være med på Fjellturgruppa sin tur fra Stølen Skisenter via Blåøret til Grytdalen. Turen går lørdag. Påmelding til turkoordinator Jo Skorem tlf 95 05 47 55 innen fredag kveld.

God tur!

Hæren og Freestyleklubben

Oppdal Skisenter melder om gode forhold, alle heiser og nedfarter er åpne.

Hærens ingeniørskole har stand i Vangslia fra torsdag til lørdag. Der blir det utdelt smaksprøver på stridsrasjon og arrangert hopprenn på nato-plank.

I Hovden kommer Trondheim Freestyleklubb på besøk i helga.

De vil vise seg fram i Terrangeparken og bistå med litt instruksjon.

● **HEISNYTT**

Av de faste innslagene i ukensprogrammet nevner vi Alpinkarusell i Stølen lørdag og i Vangslia søndag. Barneskirenn arrangeres i Vangslia lørdag og i Stølen søndag.

Utsatt for skityveri

Lensmannskontoret i Oppdal har fått flere anmeldelser etter tyveri av ski. Politiet har mistanke om det kan være organisert. Det har vært flere episoder der ski er stjålet når folk har tatt kaffepause i skiheisene. – Vi har fått konkrete tips, og heismannskapene er særlig på vakt mot skityvene. Folk flest bør passe ekstra godt på, oppfordrer Per Henrik Vognild.

Suser avgårde alle mann

– Skikjøring har fått ei ny mening. Vinterens store nyhet for ski-folket er kite-wing.

Kite-wing-entusiast og instruktør ved Skiakademiet i Oppdal, Harald Harstad, er oppspilt. Han har nettopp seilt opp lia ovenfor Aurhøa med retning mot Blåøret. På tur nedover legger han inn et hopp, eller rettere sagt en flytur på en 60-70 meter. Nede på sletta er det nesten storm i kasta. Det går fort når instruktørene Harstad, Gunnar Solvoll og Wilhelm Naess leker seg med å krysse opp mot vestavinden.

LAV TERSKEL. Du trenger ikke være spesielt god på ski. Det er heller ikke nødvendig å ha erfaring fra seilbrett. Fordi du har en sele rundt livet, en trapes med krok som festes til vingen, kreves det heller ikke spesielt stor styrke i armene. Men som med all annen friluftaktivitet; det er selvsagt en fordel å være godt trent.

For nybegynnere har Oppdal Skisenter preparert områder der kite-wing kan brukes. Det er selvsagt forbudt å drive denne aktiviteten i vanlige nedfartsløyper. Områder som er tilrettelagt er bak Aurhøa i Stølen og fra Toppheisen og innover flatene i Vangslia. I disse områdene er det ofte god vind også.

– Vi selger dette som en tre timers-aktivitet. Etter 10 minutters instruksjon seiler du sjøl. Etter tre timer er du en habil kite-wing-kjører, mener leder ved Skiakademiet, Wilhelm Naess.

I ALL SLAGS VÆR. Kite-wing kan brukes i alt fra vindstille til storm. Når det er vindstille skaper skiløperen selv vind i seilet ved å kjøre nedoverbakke. Når det er kraftigere vind fra riktig retning er det ikke noe problem å suse innpå Blåøret.

Instruktørene forteller at kite-wing er mye enklere å bruke enn paraglideren med lange snorer som brukes i vanlig kiteing.

Kite-wing ble introdusert i Oppdal av Jon Erik Schönheyder som driver firmaet Villmannssport og



PAKKET OG KLART: Gunnar Solvoll og Harald Harstad (nærmest) gleder seg til å lære flere kite-wing.



INN FOR LANDING: Harald Harstad flyr lavt, men langt med kite-wing. Her lander instruktøren i stiv kuling etter et hopp på 70 meter.

importerer utstyret. Harald Harstad som driver Vertical Playground har planer om å begynne som forhandler. Hittil har Bjarne Strands Oppdal skiskole i Vangslia og Skiakademiet i Stølen kjøpt inn fem hver. – Vi samarbeider om instruksjon og utleie. Er det større grupper låner vi utstyr av hverandre, sier Wilhelm Naess.

SKAL TA VERDENREKORDEN. Harald Harstad har hoppet nesten 90 meter med vingen. Snart skal han prøve å sikre verdensrekorden, som i dag er 170 meter, til Oppdal, sier Wilhelm Naess.

Kite-wing er enkelt forklart en blanding av en minihangglider og et seil på et seilbrett. Hvis det blir snakk om hopping, eller rettere sagt flyging, brukes vingen som en hangglider.

Når instruktørene i Oppdal har trent med kite-wing har det vakt stor oppmerksomhet i løypene.

– Mange er nysgjerrige på den nye aktiviteten. Det vil også bli publikumsvennlig når vi skal arrangere show og prøve på nye verdensrekorder både i vinterferien og i påska, melder Naess.

Han poengterer at det er svært enkelt å begynne med kite-wing. Konstruksjonen er genial og gir et stort potensial for lek og moro. Om du har fjellski, slalåmski eller snøbrett spiller ikke det noe rolle. Eller hva med skøyter og kite-wing over et islagt vann?

– Samme hvor god du blir er du aldri utlært. Du kan alltid finne på noe nytt, mener Wilhelm Naess og inviterer til en prøvetur.

● **INGEBRIGT BJERKE**
ingebriegt@opp.nu

● Kite-wing

4,5 kilo tung, 4,8 kvadratmeter seil. Pris: 6500 kroner. Finsk patent. Nyhet i Norge i vinter. Instruksjon og utleie: Oppdal skiskole i Vangslia og Skiakademiet i Stølen, pris fra kr. 450,-

MIN HELG

Idar Moene (44) er slakter ved Midt-Norge slakteri avdeling Oppdal. Favorittuttrykk: – Æ du ny? Favorittsted: Fundin (Unndalsvatnet) er bra til fiske og avkobling.

Planer for helga: Nei, det er vel sport på tv'n. Planlegger etter det. Utfordrer: Åsmund Gjerstad.



Januar – slik det egentlig var



Månedens YRKE:
Tømmerhogger.

John Egil Holden (bildet) viste sikker omgang med motorsag og øks under butikkåpning på Remasenteret og Sagtunet. Hogg seg imidlertid kraftig i foten i legesaken. Politisk lettere skadet.

Månedens ORD:
Inhabil.

Månedens SITAT:

"Folk kommer hoppende ut i veien og tror de kan stanse en drosje hvor som helst".

Drosjesjåfør til OPP med oppklarende svar på spørsmålet om hvorfor det er så vanskelig å få tak i drosje i Oppdal.

Månedens DIAGNOSE:

Oppdal – en syk kommune. Nå til legesjekk hos Oppdals trofaste fastlege - fylkesmannen.

Månedens OVERALT:

Frode Haarstad (bildet) – opp og ned og overalt.



Månedens DIKT:

Ruskultur, kuttløs, kulturløs, kutt-kultur, klatthuskultur, uturhus - kulturhus?

Månedens "NÅ-ER-VI-LEI-AV-DET-ORDET!":
Pilotkommune.



Månedens DYR:

Rema-reinen. Oppdals svar på elg i solnedgang. Skadeskutt allerede før fødselen.

Månedens TABBE:

Den kommuneansatte som skulle sende e-post til et par kompisar. Men som i farten kom til å trykke på "Til alle". Resultat: Et tyvetall grove vitsetegninger spredt til samtlige kommunalt ansatte i Oppdal! Da ble jeg flau da...

Månedens IRONI:
Spotpris=spotpris?



ENKELT: Det er lav terskel for å begynne med kite-wing. Selv i kraftig vind er skjermen lett håndterlig.

Skiakademiet for viderekommande

Nyheten Skiakademiet har base i Stølen og er en del av Opplev Oppdals vinterpakke.

Utgangspunktet var en vanlig skiskole. Men hovedtanken bak akademiet er å tilby folk som

betrakter seg som habile skiløpere videreutvikling. Og nye opplevelser.

Fra vinterens program nevner vi: Carving, isklatring, fartsamling, skredkurs, instruksjon

i terrengpark med halfpipe, randonee – toppturer, off-piste og kite-wing. Instruksjon og guiding er ved rutinerne skiløperere som blant andre Geir Plassen og Eirik Finseth.

Oppkjørte løyper på Lønset

Nå er det flotte oppkjørte skiløyper i lysløypa på Lønset og utover Storlidalen mellom Lønset og Dala, melder Lønset IL. Idrettslaget har også lagt ut vintrens trimbøker på følgende plasser: Jamsetersætra i Dindalen, Gravaunsætra, Detlisætra, ved Tovatna og ved Hoel.